

г. Ростов на Дону

# Днепропетровский музыкально-драматический театр

Летние гастроли нашего театра по городам Российской Федерации коллектив рассматривает как свой творческий отчет о пути, пройденном театром за 40 лет. Созданный в годы гражданской войны, он был назван Первым государственным украинским драматическим театром. Открытие его состоялось в дни празднования 105-й годовщины со дня рождения великого украинского kobzarya Тараса Григорьевича Шевченко, имя которого и было присвоено театру.

Коллектив шевченковцев, как называют нас на Украине, в Ростове впервые. Зная требовательность и взыскательность ростовских зрителей, мы с особой тщательностью готовились к встрече с ними. Все работники театра проникнуты чувством глубокой ответственности за свою работу в Ростове еще и потому, что наши гастроли совпали с волнующими днями подготовки к Декаде украинской литературы и искусства в Москве, которая состоится в 1960 году.

За сорокалетие своего существования театр показал лучшие пьесы украинской классики, крупнейшие произведения советских драматургов, таких, например, как «Разгром» Лавренива, «Первая конная» Вишневского, «Гибель эскадры» Корнейчука и многие другие. А «Оптимистическая трагедия» Вишневского и «Интервенция» Славина ставились на сцене театра дважды и шли с неизменным успехом.

Многие наши спектакли посвящены историческому прошлому украинского народа, его борьбе за национальное и социальное освобождение от гнета «своих» и иноземных поработителей. Наш спектакль «Навеки вместе» Любомира Дмитерко о борьбе украинского народа за сохранение и укрепление братского союза с русским народом, подготовленный к 300-летию воссоединения Украины с Россией, и группа актеров — исполнителей заглавных ролей в этом спектакле, были удостоены Сталинской премии.

Один из спектаклей об историческом прошлом украинского народа — «Устим Кармалюк» Суходольского мы покажем ростовскому зрителю в первый день гастролей.

Коллектив театра постоянно держит в центре внимания тему современности. Его глубоко волнуют вопросы коммунистического воспитания трудящихся, особенно молодежи, борьбы с пережитками прошлого в сознании людей, вопросы коммунистической морали. Показанные им спектакли «В добрый час!» Розова, «Веселка» Зарудного, «Тиха украинская ночь» Купченко и другие, поднимающие проблемы воспитания, с интересом встречались зрителем.

Коллектив театра неоднократно обращался к теме боевого прошлого советского народа, совершавшего изумительные подвиги в период Великой Отечественной войны. Впервые на украинской сцене мы осуществили постановку «Барабанщицы» Салынского. Театр получил много писем от рабочих, колхозников, горячо благодаривших коллектив за патриотический спектакль.

За годы существования театра в коллективе выросли актеры, ставшие гордостью украинского театрального искусства. Это народные

## К гастролям в Ростове

артисты Украинской Республики, лауреаты Сталинской премии Андрей Андреевич Верменич, Василий Иванович Овчаренко, Зинаида Семеновна Хрукалова, народный артист УССР Антон Афанасьевич Хорошук. В текущем году почетное звание «Заслуженный артист УССР» присвоено Михаилу Садовскому, которого украинский зритель хорошо знает по исполнению ряда характерных ролей (Сиплый в «Оптимистической трагедии», Шельменко — в «Шельменко-денщик» и др.). Этому же званию удостоен актер младшего поколения Станислав Станкевич. Он знаком и ростовскому зрителю по кинофильму «Кочубей», в котором исполнял роль Сорокина. Большой популярностью на Украине пользуются заслуженные артисты УССР В. Коломойцева и С. Ващук.

В театре работает большая группа одаренной молодежи — выпускников театральных вузов. Это — Владимир Неборачко, Елена Зяброва, Лиля и Борис Мартыновы. Борис Мартынов также известен ростовчанам по ряду кинофильмов.

Большим успехом у зрителей пользуются актеры ярко выраженной творческой индивидуальности — Н. Мамай, Н. Кудиненко, В. Смян-Березка, Л. Бондаренко, Г. Березанская, П. Чалый, К. Карпенко и другие, воспитанные на лучших традициях украинского искусства.

На гастролях в Ростове театр покажет разнообразные по жанру спектакли в постановке главного режиссера театра С. Смяна, режиссеров заслуженного деятеля искусств УССР Д. Лазуренко и А. Белгородского. Ростовчане увидят спектакли по пьесам «Цыганка Аза» и «Ночь под Ивана Купала» Старицкого, его же музыкальную комедию «Майская ночь» (по Гоголю), «Лымеривна» Мирного, «Пока солнце взойдет, роса очи выест» Кропивницкого, «Бесталанная» Тобилевича.

Эти спектакли тепло принимались на наших гастролях в Свердловске и Казани, Новосибирске и Воронеже. Мы надеемся, что и у ростовского зрителя они получат теплый прием.

Видное место в репертуаре занимают пьесы украинских советских драматургов о замечательных тружениках Советской Украины, о жизни современного колхозного села. Из числа таких пьес зрители увидят жизнерадостную комедию Купченко «Тиха украинская ночь...» Из пьес западной классики театр намерен показать оригинальную, насыщенную искрящимся юмором комедию Кальдерона «С любовью же шутят».

Коллектив театра расценивает свои гастроли в Ростове как новое радостное и ответственное испытание перед замечательным, чутким и отзывчивым советским зрителем.

Исторический XXI съезд КПСС поставил перед работниками искусства благородные и ответственные задачи — быть активными помощниками партии в деле коммунистического воспитания трудящихся. Коллектив старейшего советского театра Украины полон настойчивости и энергии в решении этих почетных задач.

**В. ДОРОФЕЕВ.**  
Директор театра.